



牢记历史 缅怀先烈

■ 黄祥



同学们正在参观图片展。黄祥 摄

“历史是沉重的,我们应该珍爱和平,不主动发动侵略战争,但也不能忘记战争带给我们的伤害,铭记历史、奋发图强,为将来成为合格的社会主义建设者和接班人而努力。”正在参观图片展的一位学生激动的告诉记者。

9月30日,由定安县委宣传部主办的“纪念中国人民抗日战争胜利70周年暨海南解放65周年”图片展活动在黄竹镇南海学校开展。同学们纷纷利用课余时间参观图片展。

此次展览主要呈现了“全民抗战”、“侵华日军暴行”、“东方主

战场”、“伟大胜利”、“中流砥柱”、“铭记历史 开创未来”以及海南解放65周年的各个经典战役为内容,共计20块展板。

此次图片展带领同学们重温了那一段战火纷飞的岁月,以直观图片和丰富的史料,全景式展现了中国人民在中国共产党的领导下浴血奋战、艰苦卓绝的抗战历史。

据介绍,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年和海南解放65周年。定安将在十个乡镇巡回举行纪念中国人民抗日战争胜利70周年暨海南解放65周年图片展活动。

据了解,此次图片展从9月22日开始,在全县10个镇展出,吸引了近2万余名师生参观。该活动既缅怀了在抗日战争中的无数先烈,又增强了爱国之情和民族凝聚力。参加活动的学生们也深有感触,他们纷纷表示一定会铭记历史,不忘国耻,要努力学习,报效祖国。

市民喜唱琼剧庆祝国庆

■ 王聘钊

“好!唱得好。”10月1日晚,定安县琼剧同乐会在沿江二路太子庙举行“庆祝国庆”琼剧同乐会汇演,得到众多琼剧迷的欢迎,进一步丰富了市民的业余文化生活。

当晚8时30分,记者在沿江二路就能听到铿锵的锣鼓、悠扬的二胡和婉转的唢呐等乐器的合奏乐响,走近一看,原来这里正在举办“庆祝国庆”琼剧同乐会汇演活动。

“今天能跟这么多戏友在此相聚,欢度国庆,真是太好了,待会我要登台献唱一首,庆祝祖国66周年华诞。”戏迷叶先生激动地告诉记者。

在演出现场,记者看到,《林攀桂》、《刁蛮公主》、《寒梅芳心》等经典琼剧剧目选段相继闪亮登场,剧目中许多台词和动作,观众都能熟练地跟着演员唱和做,演员在台上大声唱,观众在台下小声和,简朴的演出,娱乐的享受,演员和观众都沉浸其中,醉在其中,其乐融融。



琼剧《林攀桂》演出。王聘钊 摄

“今天我们特别挑选优秀的琼剧同乐会会员,让他们化妆并且穿上戏服,拿出拿手的剧目选段,让琼剧迷过足了琼剧瘾。”定安县民间琼剧同乐会会长孙春福告诉记者。

据了解,为了庆祝国庆,琼剧同乐会从9月30日至10月2日,每天晚上在定城镇江南路太

子庙举办“庆祝国庆”琼剧同乐会汇演。

据介绍,定安县民间琼剧同乐会以定城镇江南社区太子庙为固定场所。每周日,来自四面八方的琼剧戏迷都会聚在这里,自娱自乐唱琼剧,交流唱戏心得。赶上重大节假日,还增加汇演等场次,让更多的戏迷同台献艺。

龙河镇:村民联欢庆和谐

9月30日,龙河镇旧村村委在该村文化广场举办农民联欢庆和谐活动,共庆祖国66华诞及村文化广场的建成使用,展现文明和谐的农村风貌。

据了解,此次农民文化活动由该村部分外出村民、在该村从事环保槟榔加工生意的商人共同帮助主办,全体村民共同参与协办,整个活动持续2个多小时,独

具特色的表演,通俗易懂,在热情歌颂富民强的同时,又展现了社会主义新农村的和谐与经济的新发展、新面貌,并特别呈现了旧村村委会下朗村打造环保槟榔加工厂以来,槟榔加工产业发生的新变化、新起色。整个活动一派欣欣向荣、欢快祥和,不失为一场别开生面、催人奋进的村民联欢活动。

精彩纷呈、自编自演的文化节目既展现了繁荣的新农村景象,又反映了当下农村的平安和谐,让群众在节日的氛围下饱享精神文化大餐,大家无不拍手叫好!

村民联欢结束后,定安县琼剧团还到这里演出《定安娘》,群众在欢乐和谐的氛围里过足了戏瘾。

(冯家伟)

“中行杯”摄影大赛于本月20日截稿 万元大奖等你拿

■ 王聘钊

近日,记者从定安县委宣传部获悉,“中行杯”摄影大赛将于本月20日截稿,仅剩10余天,想获得大奖的专业摄影师和摄影爱好者可要把握最后的投稿机会了。本次比赛设有特等奖1幅,奖金1万元;一等奖1幅,奖金8000元;二等奖2幅,奖金5000元;三等奖6幅,奖金2000元;优秀奖90幅,奖金500元。专业摄影师和摄影爱好者还等什么,赶快来投稿吧。

为充分展现近年来定安经济社会发展成果,纪录定安县日新月异的发展变化,更好地促进当地政银的精诚合作,中共定安县委宣传部和中国银行定安支行共同携手举办2015海南定安“中行杯”摄影大赛。截至10月8日,大赛共收到300余幅作品,作品涉及风景、人文、城市建设等。

参加此次大赛的作品须采用JPG文件,大于3MB,不得添加任何(包括LOGO、签名、水印及修饰性边框等)影响摄影作品的内容,投稿作品的题材、形式、风格不限,彩色黑白均可,鼓励角度新颖,构图大胆,提倡摄影手法别具一格,每位作者投稿数



定安“中行杯”摄影大赛正式启动
大赛截止时间:10月20日
参赛主题
自然景观 人文风貌
民俗风情 社会发展

量最多5幅(组照4—6幅,每个组照视为1幅);所有作品须在定安境内拍摄,凸显定安元素。

参赛作者只需将照片通过电子邮件发送至邮箱:meizaidingan@163.com即可完成投稿,但须注明作品题目、作者姓名、联系电话、身份证号、居住地区。详情可登陆定安县政府网站(<http://www.dingan.gov.cn/>)或拨打联系电话(63823730)查询。

定安各大加油站 启用国V汽油

■ 王聘钊



近日,记者走访了定安县城各大加油站,发现均已更换了国V标准的车用汽柴油,目前销售价格92号汽油为6.9元/升、95号汽油为7.31元/升。

记者了解到,9月下旬,海南省已经全面实施省政府印发的《海南省人民政府关于印发推广使用国V标准车用汽柴油工作总体方案的通知》,要求全省所有成品油批发、零售经营网点自2015年10月20日起推广使用国V标准车用汽柴油,禁止销售低于国V标准的车用汽柴油。

“加油站更换了国V标准的汽油,而且增质不加价,油品升级了便有利于改善空气质量。”正在加油的车主王女士告诉记者。

据了解,自省政府8月初印发《海南省人民政府关于印发推广使用国V标准车用汽柴油工作总体方案的通知》以来,为保证成品油批发、零售企业平稳过渡,安排企业自9月20日至10

月19日逐步处理完库存的非国V标准车用汽柴油,20日起供应国V标准车用汽柴油,同时停止销售非国V标准车用汽柴油。全省辖区范围海上用油也将于2017年12月1日起逐步供应和销售同等国V标准车用汽柴油硫含量的普通柴油,2018年1月1日起,全海南辖区范围将全面供应国V标准车用汽柴油和同等国V标准车用汽柴油硫含量的普通柴油。

据介绍,国V标准车用汽柴油硫含量比国IV标准等量汽柴油的硫含量大幅降低,汽车尾气硫排放可达到国V标准比国IV标准的5:1,相当于同一款汽车5辆使用国V标准汽柴油硫尾气排放等于1辆使用国IV标准汽柴油的硫尾气排放量。将减少汽车尾气对环境的污染,更利于绿色、健康的岛内环境建设。同时国V标准汽柴油中硫含量的降低还有助于减少油品燃烧产物对车辆的腐蚀,减少发动机故障。